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ΘΕΜΑ A
Α. Έστω x1, x2, x3, …., xκ οι τιμές της μεταβλητής  Χ ενός δείγματος μεγέθους ν, με κ
[image: image4.bmp]ν. Στην τιμή xi αντιστοιχούμε τις αθροιστικές συχνότητες Νi , Fi.

α. Τι εκφράζει καθεμιά από τις Νi , Fi (
β. Να αποδείξετε ότι F1  + (F2 – F1) +…+ (Fκ  – Fκ-1 ) = 1.                                    
B. α. Ποια είναι τα κυριότερα μέτρα θέσης και μέτρα διασποράς μίας κατανομής; Να περιγράψετε ένα από κάθε κατηγορία.                       
     β. Να αποδείξετε ότι s2 = 
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 Μονάδες: (10 + 10) + ( 12 + 8 + 10) = 50           
ΘΕΜΑ Β
Να ελέγξετε αν είναι Σωστή ή Λανθασμένη καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις γράφοντας στο φύλλο των απαντήσεών σας τη λέξη σωστή ή λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:
1. Ο αριθμός των απουσιών που κάνει ένας μαθητής είναι ποσοτική μεταβλητή και συνεχής.                    
2. Το άθροισμα των συχνοτήτων μίας κατανομής είναι ίσο με 1. Δηλαδή ισχύει ότι: 
ν1 + ν2 + ν3 + … + νκ  = 1.                          
3. Το σύνολο όλων των ζευγών (xi,  fi) όπου fi η σχετική συχνότητα της τιμής  xi, αποτελεί την κατανομή των σχετικών συχνοτήτων.      
4. Όταν ο αριθμός των κλάσεων για μία συνεχή μεταβλητή είναι πολύ μικρός και το πλάτος τους είναι αρκετά μεγάλο, τότε η πολυγωνική γραμμή των συχνοτήτων τείνει να πάρει την μορφή μίας ομαλής καμπύλης η οποία ονομάζεται καμπύλη συχνοτήτων.     
5. Οι παρατηρήσεις κάθε κλάσης ενός δείγματος μπορούν να αντιπροσωπευθούν από τις κεντρικές τιμές των κλάσεων αυτών.      
6. Ο σταθμικός μέσος χρησιμοποιείται σε όλες τις περιπτώσεις παρατηρήσεων όπως ακριβώς και ο αριθμητικός μέσος.          
7. Διάμεσος ενός δείγματος ν παρατηρήσεων είναι η τιμή για τον οποίο το πολύ το 50% των παρατηρήσεων είναι μικρότερες απ΄ αυτήν και το πολύ το 50% των παρατηρήσεων είναι μεγαλύτερες απ΄ αυτήν.   
8. Ο συντελεστής μεταβλητότητας (CV)  εκφράζει την μεταβλητότητα των δεδομένων απαλλαγμένη από την επίδραση της μέσης τιμής.       
9. Ο συντελεστής μεταβλητότητας (CV)  παριστάνει ένα μέτρο απόλυτης διασποράς και όχι σχετικής διασποράς.       
10. Τα μέτρα ασυμμετρίας εκφράζονται μόνο από τα μέτρα θέσης.   
Μονάδες: 10 x 5 =  50
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